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ВСТУП 

Актуальність. На сьогодні банкрутство підприємств, на жаль, є досить 

поширеним явищем. Недосконалість законодавства, світова економічна криза, 

нестабільність економічного та політичного середовища в країні призвели до 

збільшення кількості неплатоспроможних підприємств, якіє на грані 

банкрутства, що призводить в більшості випадків до повної ліквідації таких 

підприємств. 

Для успішного господарювання на ринкових засадах суттєво важливою є 

можливість оцінки ймовірності банкрутства суб'єктів підприємницької та іншої 

діяльності. 

Вирішенню проблем, що виникають при припиненні суб'єктів 

господарювання, приділяли увагу: Р. Афанасьєв, А. Н. Винник, Г.Д. 

Джумагельдіева, В.В. Джунь, Л. Знаменський, А.Р. Кубинка, О.В. Кузнєцов, 

І.М. Кучеренко, В.А. Маліга, В.К. Мамутов, В.И. Марков, Б. Поляков, І.А. 

Пушко, Н.А. Саніахметової, В.В. Радзивілюк, І.В. Спасибо-Фатєєва, С.А. 

Теньков, М.І. Титов, А.В. Титова, Я.М. Шевченко, В.С. Щербина, А.С. Янкова 

та інші. 

Мета і завдання. Метою даної роботи є встановлення понять 

неплатоспроможності, а також процедура визнання суб'єкта підприємницької 

діяльності банкрутом. 

Об'єкт дослідження– банкрутство суб'єктів підприємницької діяльності. 

Предмет дослідження– процедура відновлення платоспроможності 

боржника та визнання його банкрутом. 

Структура роботи. Курсове дослідження складається зі вступу, 

основної частини, висновку та списку використаної літератури. 

 

 

 

 

РОЗДІЛ 1. ПОНЯТТЯ НЕПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ТА БАНКРУТСТВА 
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При неможливості суб’єкта підприємницької діяльності після настання 

встановленого строку виконати свої грошові зобов’язання перед іншими 

суб’єктами інакше ніж через відновлення його платоспроможності цей суб’єкт 

(боржник) відповідно до ГК України та Закону України «Про відновлення 

платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» (далі - Закон про 

банкрутство) визнається неплатоспроможним [1, ст. 1]. 

Під грошовим зобов’язанням маються на увазі зобов’язання боржника 

перед кредитором сплатити певну суму, визначену договором, який був 

попередньо укладений, а також на інших підставах, передбачених цивільним 

законодавством. 

Але до складу грошових зобов’язань не зараховуються: 

▪ зобов’язання, які виникли внаслідок заподіяння шкоди життю та 

здоров’ю громадян; 

▪ зобов'язання з виплати авторської винагороди; 

▪ зобов'язання перед засновниками боржника - юридичної особи, що 

виникли з такої участі [2, стор. 543]. 

За загальним правилом неплатоспроможність умовно можна поділити на 

2 види:  

1. відносна → неможливість погашення боргів через тимчасові 

фінансові труднощі; 

2. абсолютна → неможливість боржника через повних крах 

фінансового становища виконати зобов’язання перед кредиторами без судових 

процедур: 

— зворотна: можливість відновлення платоспроможності через 

різноманітні санаційні механізми процедури банкрутства; 

— незворотна: ймовірне відновлення платоспроможності 

боржника виключно за допомогою ліквідаційної процедури [3, 

стор. 524 – 530]. 

Відповідно до Закону про банкрутствобанкрутствомє визнана 

господарським судом неспроможність боржника відновити свою 
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платоспроможність за допомогою процедур санації та мирової угоди і погасити 

встановленому порядку грошові вимоги кредиторів не інакше як через 

застосування ліквідаційної процедури. 

Процедура банкрутства розглядається як крайній надзвичайний захід 

щодо боржника, яка відкривається лише у випадку недосягнення очікуваних 

результатів внаслідок використання інших, передбачених законодавством, 

процедур. 
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РОЗДІЛ 2. УЧАСНИКИ ПРОВАДЖЕННЯ У СПРАВІ ПРО 

БАНКРУТСТВО 

Згідно з чинним законодавством учасниками справи про банкрутство є: 

Сторони провадження в справі про банкрутство, 

 а саме божник та кредитори  

(представник комітету кредиторів) 

Арбітражний керуючий  

(розпорядник майна, керуючий санацією,  

ліквідатор) 

Власник майна боржника 

(орган, уповноважений управляти майном) 

Фонд державного майна України, державний орган з питань банкрутства, 

представник органу місцевого самоврядування, представник працівників 

боржника, уповноважена особа засновників (учасників, акціонерів) боржника,  

а також у випадках, передбачених чинним законодавством,  

інші особи, які беруть участь у провадженні у справі про банкрутство 

Арбітражний керуючий (розпорядник майна, керуючий санацією, 

ліквідатор) – фізична особа, яка має ліцензію, видану у встановленому законом 

порядку і діє на підставі постанови суду [4, стор. 424]. 

Арбітражним керуючим може бути громадянин України, який має вищу 

юридичну або економічну освіту, стаж роботи за фахом не менше трьох років 

або одного року на керівних посадах після отримання повної вищої освіти, 
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пройшов навчання та стажування протягом шести місяців, а також володіє 

державною мовою і склав кваліфікаційний іспит. 

Не може бути арбітражним керуючим особа: 

1. визнаного судом обмежено дієздатним або недієздатним; 

2. яка має судимість за вчинення корисливих злочинів; 

3. яка не здатна виконувати обов'язки арбітражного керуючого за станом 

здоров'я; 

4. якої заборонено займати керівні посади; 

5. якій відмовлено в наданні допуску до державної таємниці або 

скасовано раніше наданий допуск [1, ст. 97]. 

Повноваження арбітражного керуючого визначені Законом про 

банкрутство та в першу чергу безпосередньо залежать від судової процедури, 

яка застосована до боржника, адже суть і цілі процедури розпорядження 

майном боржника відрізняються від процедури санації або ліквідаційної 

процедури, і тягне різний обсяг прав і обов'язків арбітражного керуючого 

(розпорядника майна , керуючого санацією, ліквідатора) у відповідних 

процедурах банкрутства. 

Арбітражний керуючий має право: 

1) звертатися до господарського суду; 

2) скликати збори і комітет кредиторів та брати в них участь з правом 

дорадчого голосу; 

3) отримувати винагороду; 

4) мати доступ до документів або їх копій, що належать органам 

державної влади, органам місцевого самоврядування, фізичним або юридичним 

особам; 

5) отримувати інформацію з державних реєстрів за допомогою 

офіційних запитів; 

6) подавати до господарського суду заяву про дострокове припинення 

своїх повноважень; 



8 
 

7) здійснювати інші повноваження, передбачені Законом про 

банкрутство [1, ст. 98]. 

Також не слід забувати, що при реалізації своїх прав і обов'язків 

арбітражний керуючий зобов'язаний діяти сумлінно та розумно, з урахуванням 

всіх обставин, що мають значення для прийняття рішення, в межах та у спосіб, 

що передбачені чинним законодавством [5]. 

Одним з наслідків здійснення процедури банкрутства є повноважень 

власника (органу, уповноваженого управляти майном) з управління та 

розпорядження майном. У процедурі розпорядження майном Суд має право 

відсторонити керівника боржника від посади та покласти виконання його 

обов'язків на розпорядника майна. Так само з дня винесення ухвали про 

санацію керівник боржника відсторонюється від посади, і управління 

боржником переходить до керуючого санацією. 

Тобто, положення власника майна боржника можна розглядати в двох 

аспектах: 

▪ він є учасником провадження у справі про банкрутство, 

▪ має досить обмежені повноваження в порівнянні з іншими учасниками 

процесу [6]. 
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РОЗДІЛ 3. СТОРОНИ У СПРАВІ ПРО БАНКРУТСТВО 

3. 1. Боржник 

Згідно ст. 1 Закону про банкрутство боржником є юридична особа 

(суб'єкт підприємницької діяльності) або фізична особа, яка має підтверджений 

судовим рішенням, яке набрало законної сили, і постановою про відкриття 

виконавчого провадження борг (зобов'язання), який вона не може виконати 

протягом трьох місяців після настання встановленого терміну його виконання. 

Однак суб'єктами банкрутства не можуть бути казенні підприємства. Це 

чітко передбачено ч. 3 ст. 209 ЦК України [7]. 

3.2. Кредитори, їх види і правовий статус 

Поняттям правового статусу охоплюється той обсяг прав і обов'язків, що 

належать кредитору, якщо стосовно боржника порушено справу про визнання 

його банкрутом, провадження у якій здійснює господарський суд. Тому 

кредитори у справі про банкрутство користуються всіма правами і несуть 

обов'язки, які належать стороні в господарському процесі. 

Провадження про банкрутство боржника сильно впливає на всю 

подальшу господарську діяльність як боржника, так і його кредиторів. Як 

показує практика, кожен з кредиторів має свою зацікавленість в результаті 

провадження про банкрутство, адже від результативності засобів, які будуть 

застосовані до боржника, залежить подальше задоволення вимог кредиторів. 

Статус кредитора у справі визначає суть його вимог до боржника, час 

виникнення зобов'язання і значення інтересу, що захищається [8]. 

Кредитором є юридична або фізична особа, органи доходів і зборів або 

інші державні органи, в яких підтверджені вимоги за грошовими 

зобов'язаннями боржника. 

Відповідно до Закону про банкрутство всіх кредиторі можна розділити 

на 3 види: 
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 конкурсні кредитори – кредитори за вимогами до боржника, які 

виникли до порушення провадження у справі про банкрутство та виконання 

яких забезпечено заставою майна боржника; 

 поточні кредитори – кредитори за вимогами до боржника, які 

виникли після порушення провадження у справі про банкрутство; 

 забезпечені кредитори – кредитори, вимоги яких забезпечені 

заставою майна боржника (майнового поручителя). 

У разі, якщо до одного боржника є наявні грошові вимоги одночасно 

двох або більше кредиторів, вони згідно з чинним законодавством утворюють 

збори кредиторів, які, в свою чергу, вибирають комітет кредиторів у складі 7 

осіб, які в подальшому будуть представляти їх інтереси [9, стор . 136]. Збори 

кредиторів проводяться за місцезнаходженням боржника. Рішення про 

створення та склад комітету кредиторів направляється до господарського суду 

[10]. 

Про час і місце проведення перших зборів кредиторів повідомляє 

розпорядник майна. Також ця людина займається безпосередньою організацією 

засідання зборів кредиторів. Згідно з чинним законодавством на розпорядника 

майна також покладається обов'язок по нагляду і контролю за управлінням та 

розпорядженням майном боржника на період провадження у справі про 

банкрутство. 
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РОЗДІЛ 4. ПРОВАДЖЕННЯ У СПРАВІ ПРО БАНКРУТСТВО 

Справи про банкрутство розглядаються господарським судом за 

правилами, передбаченими Господарським процесуальним кодексом України. 

Справи про банкрутство підвідомчі господарським судам і розглядаються ними 

за місцезнаходженням боржника - юридичної особи або місцем проживання 

боржника - фізичної особи. 

Справа про банкрутство порушується за наявності однієї з умов. Заява 

про порушення провадження у справі про банкрутство може надійти в 

господарський суд з ініціативи кредитора або за бажанням самого боржника. 

У першому випадку в суд звертаються кредитори підприємства, які 

мають право подати заяву про порушення справи про банкрутство, якщо сума 

безперечних вимог кредиторів до боржника сукупно становить не менше 300 

мінімальних заробітних плат і така заборгованість не була погашена протягом 

трьох місяців з моменту настання терміну платежу . З моменту порушення 

справи про банкрутство за цим варіантом існує ймовірність банкрутства і 

ліквідації підприємства. Тому доведеться докласти чимало зусиль, щоб довести 

кредиторам можливість санації. Після порушення справи необхідно в стислі 

терміни, протягом трьох місяців з моменту винесення господарським судом 

рішення про санацію підприємства, розробити і подати на розгляд комітету 

кредиторів план санації. Погоджений і затверджений комітетом кредиторів 

план санації потрібно направити в господарський суд на затвердження. 

Доцільніше для підприємства боржника порушити справу про 

банкрутство з ініціативи керівника підприємства – боржника, оскільки в цьому 

випадку справа про банкрутство спочатку порушується з метою санації 

підприємства; керуючим санацією, як правило, призначають керівника 

підприємства, а отже, втрата контролю над підприємством зводиться до 

мінімуму. Однак якщо підприємство не зможе виконати план санації і 

відновити свою платоспроможність, він може бути ліквідований. 

Боржник подає заяву в господарський суд за наявності майна, 

достатнього для покриття судових витрат [11]. 
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Заява про порушення провадження у справі про банкрутство подається 

боржником або кредитором у письмовій формі. 

Після отримання судом заяви їм може бути прийнято 3 рішення: 

 повернення заяви 

 відмова в прийнятті заяви 

 прийняття заяви 

Суд не пізніше п'яти днів з дня надходження заяви про порушення 

справи про банкрутство відмовляє в її прийнятті, якщо: 

1) провадження у справі про банкрутство боржника не допускається 

згідно з законом; 

2) справа не підсудна даному господарському суду; 

3) щодо боржника вже порушено справу про банкрутство; 

4)юридична особа - боржник вже припинила своє існування 

увстановленому законодавством порядку; 

5) до боржника заявлено вимоги, які не є безспірними; 

6) вимоги кредитора повністю забезпечені заставою майна боржника; 

7) господарським судом затверджено план санації боржника до 

порушення провадження у справі про банкрутство відповідно до статті 6 Закону 

про банкрутство; 

8) з інших підстав, передбачених статтею 62 Господарського 

процесуального кодексу України. 

Про відмову в прийнятті заяви виноситься ухвала, яка надсилається 

заявнику разом із заявою та доданими до неї документами [1]. 

Також господарським судом не пізніше п'яти днів з дня надходження до 

господарського суду заяви про порушення справи про банкрутство може бути 

повернуто заяву і додані до неї документи без розгляду, якщо: 

1) заяву підписано особою, яка не має права його підписувати, або 

особою, посада якої в заяві не вказано; 

2) заява не відповідає змісту вимог, зазначених в Законі про 

банкрутство; 
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3) не подано доказів сплати судового збору у встановлених порядку і 

розмірі; 

4) заявник – кредитор не подав доказів неспроможності боржника 

виконати свої грошові зобов'язання перед кредиторами протягом трьох місяців 

після відкриття виконавчого провадження; 

5) заявник – кредитор не надав доказів щодо направлення боржнику 

копії заяви та доданих до неї документів; 

Повернення заяви про порушення провадження у справі про банкрутство 

не перешкоджатиме повторному зверненню з такою ж заявою до 

господарського суду. 

У разі відсутності підстав для відмови в прийнятті або для повернення 

заяви про порушення справи про банкрутство господарський суд приймає заяву 

до розгляду, про що не пізніше п'яти днів з дня надходження виносить рішення. 

Підготовче засідання суду проводиться не пізніше чотирнадцятого дня з дня 

винесення ухвали про прийняття заяви про порушення справи про банкрутство, 

а за наявності поважних причин (здійснення сплати грошових зобов'язань 

кредиторам тощо) - не пізніше тридцятого дня. Підготовче засідання 

арбітражного суду необхідно для: 

▪ оцінки представлених документів; 

▪ заслуховування пояснення сторін; 

▪ розгляду обґрунтованості заперечень боржника; 

▪ призначення розпорядника майна, якщо при прийнятті заяви про 

порушення справи про банкрутство призначити його було неможливо; 

▪ розгляду і вирішення інших питань [12]. 

Боржник до дати проведення підготовчого засідання надає до 

господарського суду та заявнику відзив на заяву про порушення справи про 

банкрутство. До відзиву боржника мають бути додані докази відправки 

заявнику копії відзиву. 

Щоб виявити всіх кредиторів та осіб, які виявили бажання взяти участь у 

санації боржника, суддя у підготовчому засіданні виносить ухвалу, якою 
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зобов'язує заявника подати до офіційних друкованих органів (газети Верховної 

Ради України "Голос України" та газети Кабінету Міністрів України "Урядовий 

кур’єр " , друкованих видань відповідної обласної ради за місцезнаходженням 

боржника) у 10-денний термін за його рахунок оголошення про порушення 

справи про банкрутство певного змісту. 

Попереднє засідання господарського суду проводиться не пізніше двох 

місяців та десяти днів, а в разі великої кількості кредиторів - не пізніше трьох 

місяців після проведення підготовчого засідання суду. У попередньому 

засіданні господарський суд розглядає всі вимоги кредиторів, в тому числі 

щодо яких були заперечення боржника і які не були внесені розпорядником 

майна до реєстру вимог кредиторів, а також ті, які визнані боржником та 

внесені розпорядником майна до реєстру вимог кредиторів, і вирішує питання 

про його затвердження. 

За результатами розгляду вимог кредиторів господарський суд виносить 

ухвалу, в якій зазначаються: 

▪ розмір і перелік всіх визнаних судом вимог кредиторів, які вносяться 

розпорядником майна до реєстру вимог кредиторів; 

▪ розмір і списку не визнаних судом вимог кредиторів; 

▪ дата проведення зборів кредиторів та комітету кредиторів; 

▪ дата підсумкового засідання суду, на якому буде винесено ухвалу про 

санацію боржника або постанову про визнання боржника банкрутом і відкриття 

ліквідаційної процедури, чи ухвалу про припинення провадження у справі про 

банкрутство або рішення про продовження терміну зовнішнього управління і 

відкладення підсумкового засідання суду, яке має відбутися в терміни, 

встановлені частиною другою статті 22 Закону про банкрутство [1]. 
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РОЗДІЛ 5. ПРОЦЕДУРИ, ЩО ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ ДО 

НЕПЛАТОСПРОМОЖНОГО БОРЖНИКА 

У випадках, передбачених чинним законодавством, в 

неплатоспроможного боржника можуть бути застосовані наступні процедури: 

• розпорядження майном боржника 

• мирову угоду 

• санація боржника 

• ліквідація банкрута [7, ст. 212]. 

5. 1. Розпорядження майном боржника 

Введення процедури розпорядження майном боржника і призначення 

розпорядника майна проводить суддя, який прийняв заяву про порушення 

справи про банкрутство, винесення ухвали про порушення провадження у 

справі про банкрутство. 

Згідно ч. 1 ст. 22 Закону про банкрутство під розпорядженням майном 

розуміється система заходів щодо нагляду та контролю за управлінням та 

розпорядженням майном боржника з метою забезпечення збереження, 

ефективного використання майнових активів боржника, проведення аналізу 

його фінансового становища, а також визначення наступної оптимальної 

процедури (санації, мирової угоди або ліквідації ) для задоволення в повному 

обсязі або частково вимог кредиторів [1, ст. 22]. 

Розпорядником майна може бути призначено фізичну особу, на яку в 

установленому Законом порядку покладаються повноваження щодо нагляду та 

контролю за управлінням та розпорядженням майном боржника на період 

провадження у справі про банкрутство в порядку, встановленому Законом [13]. 

Розпорядник майна призначається з числа осіб, зареєстрованих як 

арбітражні керуючі, які мають вищу юридичну або економічну освіту або 

володіють спеціальними знаннями, а також не є зацікавленими особами 

стосовно боржника. 
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Процедура розпорядження майном боржника вводиться строком на 115 

календарних днів і може бути продовжена господарським судом за 

вмотивованим клопотанням розпорядника майна, комітету кредиторів або 

боржника не більше ніж на два місяці. 

Однією з головних задач процедури розпорядження майном боржника є 

створення сприятливих умов для застосування інших судових процедур. 

У процесі застосування процедури розпорядження майном бор¬жніка: 

▪ господарським судом призначається розпорядник майна боржника; 

▪ вводиться мораторій на задоволення вимог кредиторів; 

▪ розглядаються заяви кредиторів про грошові вимоги до бор-жника, що 

надійшли до господарського суду у зв'язку з порушенням справи про 

банкрутство. Створюється реєстр кредиторів. Формуються представницькі 

органи кредиторів (збори кредиторів і комітет кредиторів) 

▪ здійснюється аналіз фінансової, господарської та інвестиційної 

діяльності боржника, його становище на товарних ринках; 

▪ істотно обмежуються права органів управління боржника [6]. 

Після призначення розпорядника майна і до припинення процедури 

розпорядження майном органи правління боржника не мають права без згоди 

розпорядника майна приймати рішення щодо: 

 реорганізації та ліквідації боржника; 

 створення юридичних осіб; 

 участі в інших юридичних особах; 

 створення філій та представництв; 

 проведення боржником емісії цінних паперів і тд; 

Розпорядник майна має право: 

▪ скликати збори кредиторів і брати в них участь з правом дорадчого 

голосу; 

▪ аналізувати фінансове становище боржника та рекомендувати 

зборам кредиторів заходи щодо фінансового оздоровлення боржника; 
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▪ залучати для забезпечення виконання своїх повноважень на 

договірній основі спеціалістів з оплатою їх діяльності з коштів боржника, якщо 

інше не передбачено Законом про банкрутство або рішенням комітету 

кредиторів; 

▪ подавати в суд заяву про дострокове припинення своїх обов'язків; 

▪ здійснювати інші повноваження, передбачені Законом про 

банкрутство. 

Розпорядник майна зобов'язаний: 

▪ вести реєстр вимог кредиторів у встановленому порядку; 

▪ повідомляти кредиторів про результати розгляду їх вимог 

боржником та включення визнаних вимог до реєстру вимог кредиторів або про 

відмову визнання вимог боржником; 

▪ вживати заходів для захисту майна боржника; 

▪ скликати збори кредиторів; 

▪ надавати державному органу з питань банкрутства відомості, 

необхідні для ведення єдиної бази даних про підприємства, щодо яких 

порушено справу про банкрутство; 

▪ виконувати інші функції, передбачені Законом про банкрутство 

[14]. 

5. 2. Мирова угода 

Мирова угода (як судова процедура у справі про банкрутство) - це 

домовленість між боржником і кредиторами стосовно відстрочки та (або) 

розстрочки, а також прощення (списання) кредиторами боргів боржника, яка 

оформляється як письмова угода сторін. 

Закон обумовлює випадки, коли допускається укладення мирової угоди: 

— тільки щодо вимог, забезпечених заставою; 

— вимог другої та наступних черг [2, стор. 550]. 

Не підлягає прощенню (списанню) за умовами мирової угоди 

заборгованість із сплати страхових внесків на загальнообов'язкове державне 
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пенсійне страхування та інші види загальнообов'язкового державного 

соціального страхування [1, ст. 36]. 

У разі, якщо умови мирової угоди, укладеної відповідно до 

встановлених Законом правилами, передбачають розстрочку чи відстрочку або 

прощення (списання) боргів чи їх частини, орган стягнення зобов'язаний 

погодитися на задоволення частини вимог з податків, зборів (обов'язкових 

платежів) на умовах такої мирової угоди з метою забезпечення відновлення 

платоспроможності підприємства. При цьому податковий борг, який виник у 

строк, що передував трьом повним календарним рокам до дня подання заяви 

про порушення справи про банкрутство до господарського суду, визнається 

безнадійним та списується, а податкові зобов'язання або податковий борг, які 

виникли у строк протягом трьох останніх перед днем подання заяви про 

порушення справи про банкрутство до господарського суду календарних років, 

розстрочується (відкладається) або списується на умовах мирової угоди [15]. 

Зміст мирової угоди: 

▪ обов'язкові положення: про розміри, порядок і строки виконання 

зобов'язань боржника; про відстрочку або розстрочку або прощення (списання) 

боргів чи їх частини; 

▪ факультативні положення: про виконання зобов'язань боржника 

третіми особами; про обмін вимог кредиторів на акції боржника; про 

задоволення вимог кредиторів іншими способами, що не суперечать закону. 

Мирова угода може бути укладена на будь-якій стадії провадження у 

справі про банкрутство. Вона вступає в силу в разі затвердження її 

господарським судом, про що виноситься відповідна постанова. Рішення про 

укладення мирової угоди приймається від імені кредиторів - комітетом 

кредиторів більшістю голосів при наявності письмової згоди всіх кредиторів, 

вимоги яких забезпечені заставою; від Імені боржника - керівником боржника 

чи арбітражним керуючим, які виконують повноваження органів управління 

боржника. 
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Для конкурсних кредиторів, які не брали участі в голосуванні або 

проголосували проти укладення мирової угоди, не можуть бути встановлені 

умови гірші, ніж для кредиторів, які висловили згоду на укладення мирової 

угоди, вимоги яких віднесені до однієї черги. 

З дня затвердження мирової угоди боржник приступає до погашення 

вимог кредиторів згідно з умовами мирової угоди. Винесення господарським 

судом ухвали про затвердження мирової угоди є підставою для припинення 

провадження у справі про банкрутство і, відповідно, припинення повноважень 

арбітражного керуючого (розпорядника майна, керуючого санацією, 

ліквідатора). 

У разі не затвердження господарським судом мирової угоди (якщо було 

порушено порядок укладення мирової угоди або мирова угода містить умови, 

що суперечать закону), така угода вважається неукладеним. 

Мирова угода може бути розірвана за рішенням господарського суду у 

разі: 

 невиконання боржником умов мирової угоди щодо не менш як 

третини вимог кредиторів; 

 виробництва боржником дій, що порушують права і законні 

інтереси кредиторів [16]. 

5.3. Санація (відновлення платоспроможності) боржника 

Відповідно до статті 1 Закону про банкрутство досудова санація - це 

система заходів щодо відновлення платоспроможності боржника, які може 

здійснювати власник майна (орган, уповноважений управляти майном) 

боржника, інвестор, з метою запобігання банкрутству боржника шляхом 

реорганізаційних, організаційно-господарських, управлінських, інвестиційних , 

технічних, фінансово-економічних, правових заходів відповідно до 

законодавства, на початку провадження у справі про банкрутство [17, с. 4]. 

Тоді як санація, здійснювана в ході провадження у справі про 

банкрутство, є системою заходів, спрямованих на запобігання визнання 

боржника банкрутом та його ліквідації. Вони спрямовані на оздоровлення 
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фінансово-господарського становища боржника, а також на задоволення в 

повному обсязі або частково вимог кредиторів шляхом кредитування, 

реструктуризації підприємства, його боргів і капіталу або зміну організаційно-

правової та виробничої структури боржника [18]. 

Для ініціювання процедури досудової санації необхідні умови: 

• письмова згода власника майна (органу, уповноваженого управляти 

майном) боржника; 

• письмова згода кредиторів, загальна сума вимог яких перевищує 50% 

кредиторської заборгованості боржника згідно з даними його бухгалтерського 

обліку; 

• план досудової санації, який повинен бути письмово погоджений усіма 

забезпеченими кредиторами та схвалений загальними зборами кредиторів 

боржника; 

• ознака неплатоспроможності боржника або її загрози. 

Заява про затвердження плану досудової санації має бути подано до 

місцевого господарського суду за місцезнаходженням боржника представником 

кредиторів, уповноваженою загальними зборами кредиторів або боржником 

протягом 5 днів з дня схвалення кредиторами такого плану санації. Зазначений 

строк відновленню не підлягає. 

З дня винесення ухвали про затвердження плану досудової санації: 

▪ вводиться мораторій на задоволення вимог кредиторів, що виникли 

до затвердження судом плану досудової санації; 

▪ встановлюється заборона на порушення справи про банкрутство 

боржника за його заявою або за заявою будь-якого з кредиторів, вимоги яких 

виникли до затвердження судом плану досудової санації, на термін, 

передбачений цим планом; 

▪ умови плану досудової санації боржника стають обов'язковими для 

всіх кредиторів, вимоги яких виникли до затвердження судом плану досудової 

санації. 
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У разі невиконання плану досудової санації кредитори наділені правом 

пред'явити свої вимоги до боржника в обсязі, передбаченому цим планом [19]. 

Що стосується судової санації, то вона вводиться ухвалою 

господарського суду за клопотанням комітету кредиторів у строк, що не 

перевищує строку дії процедури розпорядження майном, терміном до 12 

місяців, який може бути продовжений ще до 6 місяців або скорочений за 

клопотанням комітету кредиторів, керуючого санацією або інвесторів (осіб, 

беруть участь в санації, приймаючи зобов'язання про погашення боргу 

повністю або частково, боржника на певних умовах, в тому числі придбання 

права власності на його майно). Одночасно суд за погодженням комітету 

кредиторів призначає керуючого санацією, яким може бути керівник 

підприємства, розпорядник майна або стороння особа, яка має ліцензію 

арбітражного керуючого. 

Заходами щодо відновлення платоспроможності боржника, які містять 

план санації, можуть бути: 

 реструктуризація підприємства; 

 перепрофілювання виробництва; 

 закриття нерентабельних виробництв; 

 відстрочка та (або) розстрочка платежів або прощення (списання) 

частини боргів, про що укладається мирова угода; 

 продаж частини майна боржника або майна боржника як цілісного 

майнового комплексу (для недержавних підприємств); 

 отримання кредиту для виплати вихідної допомоги працівникам 

боржника, які звільняються згідно з планом санації, який відшкодовується в 

першу чергу згідно зі статтею 31 Закону про банкрутство за рахунок реалізації 

майна боржника; 

 звільнення працівників боржника, які не можуть бути задіяні в 

процесі реалізації плану санації. Вихідна допомога у цьому разі виплачується за 

рахунок інвестора, а за його відсутності - за рахунок реалізації майна боржника 

або за рахунок кредиту, отриманого для цієї мети; 
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 інші способи відновлення платоспроможності боржника. 

План санації боржника, у майні якого частка державної власності 

перевищує 50%, до подання на затвердження суду має бути погоджений 

керуючим санацією з органом, уповноваженим управляти державним майном. 

План санації розглядається комітетом кредиторів, який скликається 

керуючим санацією. Комітет кредиторів після розгляду плану санації може 

прийняти одне з таких рішень: 

1. схвалити план санації та подати його на затвердження 

господарського суду; 

2. відхилити план санації і звернутися до господарського суду з 

клопотанням про визнання боржника банкрутом і відкриття ліквідаційної 

процедури; 

3. відхилити план санації, звернутися до господарського суду з 

клопотанням про звільнення керуючого санацією від виконання ним обов'язків 

та про призначення нового керуючого санацією. 

Схвалений комітетом кредиторів план санації та протокол засідання 

комітету кредиторів подаються керуючим санацією в господарський суд на 

затвердження. Господарський суд затверджує план санації боржника, про що 

виноситься ухвала, яка може бути оскаржена у встановленому порядку. 

За 15 днів до закінчення санації, а також за наявності підстав для 

дострокового припинення санації керуючий санацією зобов'язаний надати 

комітету кредиторів письмовий звіт. За результатами розгляду звіту керуючого 

санацією комітет кредиторів приймає рішення про звернення до арбітражного 

суду з клопотанням про: 

 припинення процедури санації у зв'язку з виконанням плану санації 

і відновленням платоспроможності боржника; 

 продовження встановленого строку процедури санації; 

 припинення процедури санації, визнання боржника банкрутом і 

відкриття ліквідаційної процедури; 

 припинення процедури санації і укладення мирової угоди [20]. 
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5.4. Ліквідація банкрута 

У передбачених господарським законодавством випадках суд в 

судовому засіданні за участю сторін приймає постанову про визнання боржника 

банкрутом і відкриває ліквідаційну процедуру строком на дванадцять місяців 

[1, ст. 37]. 

З дня прийняття господарським судом постанови про визнання 

боржника банкрутом і відкриття ліквідаційної процедури: 

▪ господарська діяльність банкрута завершується закінченням 

технологічного циклу з виготовлення продукції; 

▪ термін виконання всіх грошових зобов'язань банкрута вважається 

таким, що настав; 

▪ в банкрута не виникає жодних додаткових зобов'язань (у тому числі 

зі сплати податків і зборів (обов'язкових платежів)), крім витрат, пов'язаних із 

здійсненням ліквідаційної процедури; 

▪ припиняється нарахування неустойки (штрафу, пені), відсотків та 

інших економічних санкцій по всіх видах заборгованості банкрута; 

▪ відомості про фінансове становище банкрута перестають бути 

конфіденційними чи становити комерційну таємницю; 

▪ продаж майна банкрута допускається в порядку, передбаченому 

Законом про банкрутство; 

▪ скасовується арешт, накладений на майно боржника, визнаного 

банкрутом, або інші обмеження щодо розпорядження майном такого боржника. 

Накладення нових арештів або інших обмежень щодо розпорядження майном 

банкрута не допускається; 

▪ вимоги за зобов'язаннями боржника, визнаного банкрутом, що 

виникли під час проведення процедур банкрутства, можуть пред'являтися 

тільки в межах ліквідаційної процедури протягом двох місяців з дня офіційного 

опублікування повідомлення про визнання боржника банкрутом і відкриття 

ліквідаційної процедури. Зазначений строк є граничним і поновленню не 

підлягає. Кредитори, вимоги яких заявлені після закінчення строку, 
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встановленого для їх подання, або не заявлені взагалі, не є конкурсним, а їх 

вимоги погашаються в шосту чергу в ліквідаційній процедурі. 

З дня прийняття господарським судом постанови про визнання 

боржника банкрутом і відкриття ліквідаційної процедури припиняються 

повноваження органів управління банкрута щодо управління банкрутом та 

розпорядження його майном, якщо це не було зроблено раніше, керівник 

банкрута звільняється з роботи у зв'язку з банкрутством підприємства, а також 

припиняються повноваження власника (власників) майна банкрута [1, ст. 38]. 

Ліквідаційна процедура у справі про банкрутство - це така судова 

процедура, основним призначенням якої є ліквідація визнаної судом 

заборгованості банкрута шляхом продажу майна банкрута і проведення 

розрахунків за його боргами. Тривалість ліквідаційної процедури - 12 місяців, 

який може бути продовжений господарським судом ще на 6 місяців. 

Забезпечення проведення цієї процедури покладається на ліквідатора. 

Ліквідатор - фізична особа, яка організовує здійснення ліквідаційної 

процедури та забезпечує задоволення визнаних судом вимог кредиторів. 

Порядок його призначення та вимоги до кандидатів ті ж, що передбачені за 

керуючого санацією. 

Ліквідаційна комісія (її склад) призначається господарським судом за 

клопотанням ліквідатора, погодженим з комітетом кредиторів. 

Оцінивши то реалізувавши майно банкрута ліквідатор проводить 

розрахунки з кредиторами останнього. Після завершення всіх розрахунків з 

кредиторами ліквідатор складає звіт та ліквідаційний баланс, які з урахуванням 

думки членів комітету кредиторів затверджуються господарським судом. 

Наслідки затвердження ліквідаційного балансу: 

а) якщо за результатами ліквідаційного балансу після задоволення вимог 

кредиторів не залишилося майна банкрута або майна, що залишилося не 

вистачає для функціонування банкрута відповідно до вимог законодавства, - 

виноситься постанова про ліквідацію юридичної особи-банкрута; 
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б) якщо після розрахунків по боргах в банкрута залишилося майно, 

достатнє (згідно із законодавством) для його фінансування, він вважається не 

мав боргів, і може продовжувати свою підприємницьку діяльність. 

Незатвердження звіту ліквідатора може мати місце в разі, якщо 

господарський суд прийшов до висновку, що ліквідатор не виявив або не 

реалізував усі наявні майнові активи ліквідаційної маси, необхідні для 

задоволення вимог кредиторів. В такому випадку виноситься постанова про 

призначення нового ліквідатора, який очолює ліквідаційну комісію і забезпечує 

виконання покладених на нього функцій [21]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



26 
 

ВИСНОВОК 

Отже, на основі вищесказаного можна зробити висновок, що інститут 

банкрутства (неплатоспроможності) є невід'ємною частиною ринкового 

господарства. Він є потужним стимулом для ефективної роботи суб'єктів 

господарської діяльності, при цьому виступає гарантом одночасно інтересів 

кредиторів, держави в цілому і розпорядника ринку в особистості. 

Існування цього інституту обумовлено перш за все тим, що існує 

необхідність вирішення проблем, пов'язаних з нездатністю суб'єкта 

підприємницької діяльності виконувати свої грошові зобов'язання перед 

кредиторами. Його значення полягає в тому, що, з одного боку, з 

господарського обороту при ліквідації виключаються неплатоспроможні 

суб'єкти, сприяє оздоровленню ринку, а з іншого - цей інститут дозволяє 

підприємствам, установам, організаціям досягти фінансової стабільності і 

добробуту, за умови дотримання норм закону. 

Залежно від особливостей функціонування підприємств, їх місця в 

системі господарських зв'язків, ролі, яку вони відіграють у регіональному 

господарському комплексі та у відповідній галузі, можуть бути запропоновані 

різні процедури: продаж підприємства в цілому; перетворення його в 

акціонерне товариство і продаж контрольного пакету на інвестиційних торгах, 

комерційному аукціоні або конкурсі; застосування процедур зовнішнього 

управління; продаж на інвестиційних торгах з одночасною реструктуризацією 

капіталу; ліквідація підприємства як юридичної особи з можливим 

збереженням самостійних активів підприємства, які мають значення, шляхом 

продажу їх єдиним майновим лотом в процесі конкурсного виробництва; 

реструктуризація в рамках санації на підставі недержавних коштів. 
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